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Zpráva o stavu připravenosti složky IZS za rok 2015 

 
 Hlavním cílem Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje (ZZS MSK) je 
poskytování přednemocniční neodkladné péče pacientům, kteří jsou akutně ohroženi na životě 
či zdraví. Jde tedy především o náhle vzniklá a závažná onemocnění a stavy, jako jsou cévní 
mozkové příhody, dechové obtíže, akutní srdeční infarkty, bezvědomí, křečové stavy 
(epilepsie) a samozřejmě také úrazy, dopravní nehody a další.  
 ZZS MSK zajišťuje a poskytuje především přednemocniční neodkladnou péči (dále jen PNP) 
aktuálně ve smyslu zákona č. 374/2011 Sb. o zdravotnické záchranné službě, ve znění 
pozdějších předpisů. 
  PNP zahrnuje zejména rychle dostupnou, kvalifikovanou a co nejrozsáhlejší zdravotnickou 
pomoc pacientovi přímo na místě vzniku závažného postižení zdraví nebo přímého ohrožení 
života a během transportu pacienta k cílovému poskytovateli akutní lůžkové péče. 
Činnost všech výjezdových skupin ZZS MSK je řízena v rámci kraje z jediného místa, a to 
z úrovně zdravotnického operačního střediska (ZOS), umístěného spolu s operačními 
středisky HZS MSK a PČR kraje a MěPO Ostrava na Integrovaném bezpečnostním centru 
Moravskoslezského kraj (IBC MSK) v Ostravě. Na tomto pracovišti jsou přijímána tísňová 
volání na tísňovou linku z celého území Moravskoslezského kraje.  
 V návaznosti na organizaci řešení příjmů a vyhodnocování tísňových volání a následného 
řízení procesu poskytování přednemocniční neodkladné péče je zřízeno Informační centrum 
(IC) ZZS MSK. S ohledem na technickou vybavenost a zázemí je IC dislokováno 
v prostorech dřívějšího ZOS územního odboru v Opavě. Cílem IC je poskytovat široké 
spektrum zdravotnických a dalších informací netísňového charakteru. IC poskytuje 
telefonické a e-mailové informace, doporučení a odpovědi na dotazy zdravotnického 
charakteru občanům celého našeho kraje.  
 Služeb Informačního centra ZZS MSK je možné využívat nepřetržitě. Operátorky jsou 
občanům k dispozici čtyřiadvacet hodin denně, a to včetně víkendů a svátků. 
 Výjezdové skupiny ZZS MSK jsou reprezentovány skupinou letecké záchranné služby (LZS) 
se základnou v Ostravě, dále skupinami rychlé lékařské pomoci (RLP), rychlé lékařské 
pomoci v setkávacím systému „Rendez-Vous“ (RLP - RV), rychlé převozové služby pro 
novorozence a rychlé zdravotnické pomoci (RZP.)  
 ZZS MSK dále provozuje dvě protialkoholní záchytné stanice (v  Opavě a Karviné). 
ZZS MSK je v současné době druhou největší zdravotnickou záchrannou službou v ČR. Je 
strukturálně členěna do územních odborů a dále do jednotlivých výjezdových základen.   
Ředitelství organizace se nachází v Ostravě-Zábřehu, ve společném komplexu s Hasičským 
záchranným sborem MSK. ZZS MSK zde má centralizován personální a provozní úsek.  
Územních odborů je šest: Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava, a Ostrava.  
Každý územní odbor má svého ředitele, který podléhá řediteli ZZS MSK. Výjezdové skupiny 
územních odborů zajišťují přednemocniční neodkladnou péči ve své spádové oblasti, 
odpovídající zpravidla někdejším okresům. 
 V provozní oblasti došlo na území  Opavska v roce 2015 k obměně vozového parku – jedná 
se o 3 nová vozidla RZP a 1 vozidlo RV. 
 Pro oblast zkvalitnění a zefektivnění výcviku a odborné připravenosti personálu byla 
významně rozvinuta činnost výcvikového a vzdělávacího střediska. Nadále dochází 
k aktivnímu využívání a rozvoji systému psychosociální intervenční služby.  



 Na území statutárního města Opavy jsou zřízeny dvě výjezdové základny výjezdových 
skupin ZZS MSK.  První základnou a zároveň sídlem vedení územního odboru Opava je 
výjezdová základna na Olomoucké ulici (areál Slezské nemocnice), druhou je výjezdová 
základna na Těšínské ulici (areál Hasičského záchranného sboru MSK, územního odboru 
Opava). 
 Pro nepřetržité zajištění přednemocniční neodkladné péče (PNP)  byla na obou základnách 
k dispozici celkem čtyři vozidla s osádkami záchranářů včetně jednoho lékaře v pracovních 
dnech v denní době a tři vozidla včetně jednoho lékaře v noci, o víkendech a svátcích. 
  Působnost osádek uvedených výjezdových skupin má charakter obsluhy spádového území, 
nepůsobí tedy pouze výhradně pro potřeby Statutárního města Opavy. Spolu s osádkami 
výjezdových skupin základen Hlučín, Dolní Benešov – Zábřeh a Vítkov je zajišťována 
přednemocniční neodkladná péče v regiónu Opavska, resp. na jednotlivých částech území 
okresu Opava dle spádovosti. 

 

Výjezdová činnost ZZS MSK za rok 2015 - Opavsko 
 
 Posádky Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje územního odboru Opava 
ošetřovaly během roku 2015 přes jedenáct tisíc pacientů. Vzhledem předchozímu roku jde o 
srovnatelné počty.   
 
Tělesná onemocnění 
 Velká část výjezdů našich posádek je z důvodu náhle vzniklého nebo prudce zhoršeného 
tělesného onemocnění a těchto pacientů ošetřili záchranáři na Opavsku 7560 (necelých sedm 
tisíc v roce 2013 a o 200 více, než v roce 2014). Ve čtyřiašedesáti případech bylo nutno tyto 
nemocné resuscitovat, neboť u nich došlo k selhání základních životních funkcí, další stovce 
již bohužel záchranáři nedokázali pomoci. Ve více než čtyř stech případech (421) jsme byli 
voláni k nemocným s cévní mozkovou příhodou. Další více než dvě stovky pacientů bylo 
ošetřeno s akutními koronárními obtížemi. 
 Mezi další důvody výjezdů patřily dechové obtíže, bolesti na hrudi, epileptické nebo 
astmatické záchvaty a jiné. 
  
Úrazy 
 Záchranáři rovněž ošetřovali téměř dva tisíce pacientů, kteří utrpěli nějaký úraz či nehodu. 
Většina jich byla spíše lehkých či středně těžkých a bezprostředně neohrožovaly život 
postiženého. Více než tři desítky zraněných však byly ve vážném stavu, pět (stejně jako v roce 
2014) bylo nutno resuscitovat a osmnáct pacientů svým zraněním podlehlo ještě před 
příjezdem našich posádek nebo v průběhu zásahu (oproti 2014 o dva více).  
 
Onemocnění psychiatrická a sebevraždy 
 Záchranáři vyjížděli také k nemocným s psychickými a psychiatrickými obtížemi, kterých 
ošetřili 366, což o desítku méně při meziročním srovnání s obdobím 2014. Jednalo se 
především o pacienty s depresemi, akutními psychotickými stavy, ale také například se 
závislostmi. Ve více než šedesáti případech jsme dále zasahovali u lidí, u nichž došlo k 
sebepoškozování nebo se pokusili o sebevraždu. Jednoho pacienta bylo nutno resuscitovat, 
pěti devíti již posádky nemohly po svém příjezdu pomoci.  
 
Resuscitace 
 Posádky ZZS resuscitovaly na Opavsku v uplynulém roce ve 175 případech, přičemž 
primárně úspěšné byly v pětasedmdesáti případech. V roce 2014 to přitom bylo 157 případů.   



Ve čtyřiaosmdesáti případech byly posádky primárně úspěšné a pacienta po resuscitaci 
předávaly do další péče ve zdravotnickém zařízení. 
  
 
Výjezdy sanitních vozidel 
 K pacientům na Opavsku vyjíždí devět posádek z pěti stanovišť.  
Lékařské posádky zasahují v systému rychlé lékařské pomoci (RLP ve Vítkově) a rendez-
vous (RV v Opavě a Hlučíně). V roce 2015 uskutečnily lékařské posádky 3314 výjezdů. V 
režimu rychlé zdravotnické pomoci (RZP), kdy pracuje posádka ve složení zdravotnický 
záchranář a řidič, bylo minulý rok realizováno více než 10 900 zásahů (o sto více, než v roce 
2014). 
Posádky dohromady vyjížděly ve 14 214 případech. 
 
 
Vrtulník LZS 
 Vrtulník s volacím znakem Kryštof 05 vzlétal ze své ostravské základny na Opavsko v osmi 
desítkách případů. Šlo nejčastěji o dopravní nehody a úrazy, srdeční infarkty a další život 
ohrožující stavy. Pacienti jsou vrtulníkem zpravidla přepravováni do ostravské Fakultní 
nemocnice na tamní specializovaná pracoviště.  
 
 
 

 
 
V Opavě dne 31. 3. 2016                     MUDr. Petr Černohorský v. r. 
                   ředitel ZZS MSK ÚO Opava 
 
 
 


